Кузнецова Галина Леонидовна

Учитель письма и чтения

Тема урока: Знакомство с биографией А.А. Фета. Основные темы лирики.

Цели: Образовательные 1. Познакомить учащихся с биографией А.А. Фета

2. Выделить основные темы Фетовской лирики 

3. Воспитательные цели

а) показать, что произведение Фета, отображая природу в её тончайших переливах и нюансах несут в себе огромный заряд жизнеутверждающей силы

4. Помочь почувствовать поэтическое обаяние, певучесть и музыкальность стихов поэтов
5. Коррекционно - развивающие цели:
Развитие умение анализировать поэтический текст по плану, переносить полученные планы на собственный опыт.

Развитие и умение ее выразительного чтения, самостоятельные работы с текстом, и развитие связной речи.
1. Орг. момент.  Настрой детей на урок

Релаксация давайте говорить друг другу комплементы

1 слайд

2. Звучит романс «На заре ты её не буди 

2 слайд

- ребята понравился ли вам этот романс

-Кто автор стихов романса?
Да, автор стихотворений А.А. Фет- выдающийся лирик 19 века. Его стихами восхищались Н. Никрасов, И. Тургенев, Л. Толстой.

А. Блок считал его своим учителем. Великий композитор П.И. Чайковский высоко ценил поэта, который «сумел шагнуть в область музыки» 

Очень точно сказал о назначении творчества А.А. Фета его современник поэт А. Жемчужников «Стихи пленительные Фета» 

В чем же «пленительность» стихов Фета? Почему его судьбу называют одновременно и счастливой и печальной? Обо всем этом мы поговорим на уроке.
ПЛАН УРОКА

1. Проверка домашней работы Сообщение учащихся о биографии А. Фета 

2. Творческая лаборатория по исследованию стихов Фета

3. Экспертиза по выводу основной темы лирики А. Фета

Скороговорка о природе

3 слайд
Слово учителя. Перед выступлением ребят я хочу рассказать, как мы будем работать. Вы слушаете выступление внимательно, перед вами листы с вопросами, вы даете ответ. За тем по этим ответам дома составите  кроссворд.


Доклады детей слайды


Зарядка для глаз


Слово учителя. А теперь дадим слово творческим лабораториям

Выступление детей мы работали над исследованием       стихотворения «на заре ты её не буди». Здесь встречается устаревшие слово ланиты, щека.

 Чтение стихотворения наизусть

При прочтении этого стихотворения возникает образ девушки с ее переживаниями и различные картины природы.


Поэт описывает портрет юной девушки, у нее ямки на щеках, легкий ветер трогает ее грудь, свои черные косы она собрала лентой.

К ней пришла любовь- говорит поэт, поэтому сон утомителен, что она долго, долго сидела и следила за тучами и луной, вздыхала, бледнела и даже соловей который свистал все громче не развлекал ее, а только заставлял сердце биться «больней и больней»


Как вы думаете стоит ли так переживать из-за любви?

Всегда ли любовь это счастье?
(выслушиваются ответы детей)

Мы представляем анализ стихотворения «Это утро. Радость эта»

Словарная работа стр. 147 учебника

Чтение стихотворение наизусть 

Анализ стихотворения 

Мы представляем себе время года- весна. Автор перечисляет признаки весны: синий свод, вереницы птиц, цветы, трава, мошкара. Это стихотворение надо читать стремительно. Весна идет, нарастает движение, оно читается на одном дыхании с нарастанием возбуждения по мере того как перечисляются признаки весны.

Это стихотворение состоит из существительных и указательных местоимений. Здесь нет ни одного глагола. Но слышаться движение жизни (смена утро на день, дня на сумерки и ночь, полет насекомых, пене птиц), все дышит, поет, летает, и жужжит.

Выступление экспертов

Прослушав выступление творческих лабораторий по анализу стихов А.А. Фета мы обратились к его стихам.

Чтение стихотворения наизусть «я пришел к тебе приветом…», «шепот робкое дыхание» пришли к выводу, что любовь в изображении А.А. Фета олицетворение печали, волнений и легкой радости. Любовная лирика отмечается богатством оттенков, нежностью и душевной теплотой.

Поэзия А. Фета – поэзия намеков догадок умолчаний. Стихи- лирические миниатюры, с помощью которых поэт передает переживания человека органически связанного с природой.

Мы выделили основные темы лирики Фета:

А) природа;

Б) любовь.

Фет умел очеловечить русскую природу найти отзвук к своим настроениям.

Домашнее задание 

Выучить наизусть стихотворение Фета которое вам понравилось.

Составить кроссворд по вопросам  
